



DM Röviden

Új cserépgyár



Az idomszerépgyártó részleg, a festőberendezések üzembe helyezésével befejeződött a Dél-alföldi Téglá- és Cserépgyári Vállalat békésabai 2. számú, új gyárának építése. A mintegy 300 millió forintos beruházás eredményeként hazánk legkorszerűbb technológiával működő cserépgyára készült el. A nagy teljesítményű, kitűnő minőségű terméket produkáló gyárat olasz és nyugatnémet gépekkel és berendezésekkel szerelték fel, s a gyártás folyamatait japán számítógépek vezérlik. Az új gyárban évente mintegy 17 millió, úgynevezett holland típusú kerámiaeserepet készítenek.



Magyar Rádió Szeged

66,29 MHz — 94,9 MHz
Október 3., szombat

8.00–10.00: Alföldi tükör — szerkesztő: Pálfi Balázs
10.00–10.05: Hírek, időjárás Kossuth
10.05–12.00: Popvarázs Bene Gábor és Szigeti Zsolt műsora — szerkesztő: Kutas János

BÜZAKORPA

Étkezési búzakorpát tabletázó üzem kezdte meg működését Pécsen. A Baranya Megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat új kisüzeme a megyei győgszertári központ szakembereivel közösen kifejlesztett szolgálati szabadalom alapján állítja elő a készítményt. A pécsi gőzmalom épületében kialakított csarnokban naponta kétszáz kilogramm korpatablettát gyártanak.

NYEREMÉNY- BETÉTKÖNYV- SOROLÁS

Az Országos Takarékpénztár csütörtökön Budapesten rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1987. III. negyedévi sorsolását. Mindazok az 1987. szeptember 29-éig váltott, és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámainak utolsó három számjegye (számvégződése) megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1987. III. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

Szám- végződés	Nyeremény %
018	25
058	25
112	25
152	25
217	25
226	25
258	50
285	50
331	100
333	25
337	50
355	100
421	25
425	25
457	50
476	25
490	25
504	25
515	25
604	25
629	25
665	25
673	25
702	25
814	50
826	25
887	25
898	250

A nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító lakareképenztári fiók takarékszövetkezet vagy postahivatal 1987. október 19-étől fizeti ki.

Nyugdíj-kiegészítés

A két idős embert régesrég ismerem. Meglepett hát — de nagyon — mit minap hallottam róluk. Már mint hogy összeházasodtak. Szinte hihetetlen. Hiszen eddig mindketten — hosszú évek óta — más véleményen voltak a házasságkötésről.

Kató néni úgy ötvenéves kora tájt özvegyült meg. Férjét — aki közismerten békés, barátságos természetű, jó ember volt — évekig gyászolta. Kínózta a hiánya, nehezen múlt benne a fájdalom, s fellette az idő. Gyermekei, unokái messzi vidéken élnek, keveset tudnak segíteni. A véletlen segített inkább. Újába kerítette András bácsit, aki szintén özvegy volt, akkor már vagy tíz éve. Súlyosan beteg feleségét az utolsó percig ápolta, majd büszke férfibánattal gyászolta. Mert — mint mondogatta — az özvegény, drága, jó asszonya ezt érdemelte.

Kötődött mindkét öregedő ember ezernyi szállal életének párjához, az emlékeihez. Ismeretségüket is szinte röstelték eleinte. Tiszta, egyenes lelkük, sorsuk múlt. és jelenbeli hasonlósága azonban mint-ha húzta volna egymás felé őket. Egyre jobban kötődtek a másikhoz,

szinte állandóan együtt voltak — hol egyikük, hol másikuk kétszobás kis lakásában —, a végső kötés azonban hiányzott. Erről mindkettőjüknek megingathatatlanul az volt a véleménye, hogy nem köt életben még egyszer házasságot. Ha a miertjéről kérdezték őket, nemigen magyarázkodtak — inkább csak sejtetni engedték, hogy az előző társ iránti kegyelet a fő motíváló —, nagyon határozott volt a nem. Pedig a gyerekeik is pedzegették — látva a két öreg egyre szorosabb egymáshoz húzását —, hogy akár meg is esküdhetnének. No, nem azért célozgatnak erre, mert az esküvő után egy lakásba költözők másik, nyilván eladandó lakásának árából akartak részesedni. Annál is inkább nem, mert az föl sem került senkiben, hogy valamelyik lakást eladják. Azok a végső menedék, a létbiztonság szimbólumai voltak. Történjék bármi, oda visza lehet vonulni.

S most mégis. Megesküdött a két öreg — a hetvenedik esztendő is eljárt már mindkettőjük felett —, s András bácsi költözött Kató nénihez. Jókora meglepetés. A magyarázata még inkább.

A témát félszegen kerülgetve környékeztük az öregeket, mondanák meg, mire most ez az esküvő. András bácsi, karakán, úriember módjára, közölte:

— Csak nem költözhetek be végleg egy nőhöz, ha az nem a feleségem.

Tovább firtattam:
— Azért költözött be Katókaához, mert az ön lakását eladják?

Mosolygott:
— Naiv vagy, gyermekem. De-hogy adjuk el. Kiadjuk.

Összeavartam. Ezerre az egyszerre nyelvre gubancolódo kérdéseket, s próbált rájuk válaszolni:

— Sok volt már a mi kis nyugdíjunkhoz a két lakás rezsije, a kétfelé élés. Mostantól csak egy rezsi lesz. A másik lakását az albérlők fizetik, plusz bérleti díjat. Ha eladnánk, akkor úgysem tudnánk megállni, hogy ne adjuk szét a pénz többségét a gyerekeknek. De hátha történik valami. Öregeknél ezt sose lehet tudni. Így egyikünk se érezheti, hogy kiforgatták a lakásából, hogy elveszíti, amiért egy életet dolgozott. Megmaradt, ott benne a holmim, meg az albérlők.

Kezdem felfogni. Még hozzátette:

— Látod, így lesz ebben a mai világban a házasságból nyugdíj-kiegészítés.

Szabó Magdolna

Folytatódik a hűvös idő

Várható időjárás az ország területére ma estig: Változóan felhős lesz az ég, legfeljebb jelentéktelen zápor fordulhat elő. Általában mérsékelt, napközben kissé élénk északkeleti, keleti szél várható. Folytatódik a hűvös idő. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet 2 és 7 fok között alakul, de többfelé talajmenti fagyra is számítani kell. A legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 17 fok között lesz.

KONDOR KATALIN SZEGEDEN

Kondor Katalin, a Magyar Rádió munkatársa tart előadást aktuális belpolitikai kérdésekről ma, pénteken délután 2 órai kezdettel a Rákóczi utca 1. szám alatti Vasutas Művelődési Házban.

ART KINO

Az Art Kino vetítéssorozatának első előadásaként ma, pénteken este 7 órai kezdettel cseh-szlovák filmet láthatunk az érdeklődők az egyetem Ady téri épületének Auditorium Maximumában: Jiry Menzel híres alkotása, Az én kis falum lesz műsorban.

A KILENCEDIK

Holnap, szombaton reggel kilenc órától immár kilencedik alkalommal rendezik meg a szakmunkástanulók olimpiát Szegeden. Az ifjúsági és sportcentrumban (Ujszeged, Derkovits fasor) a versenyen részt vevő fiatalokat Fekete Zoltán, a kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola igazgatója köszönti.

A jószándék ára

„... de segítettek a Defag, a Főka, a városgazdálkodási vállalat és az olajipar dolgozói is. Védnökséget vállalt a Szechenyi és az erdészeti szakiskola és a 600-as szakmunkásképző arra, hogy a parkot karbantartsa. Összesen 200 facsemétét ültetnek, majd beton- és vastárgyakat raknak ki.”

Irtam többek között ezeket is még a nyár elején, amikor 2. számú lakóterületi központ kezdeményezésére szabadidőparkot kezdtek építeni a Tisza árterén, a környék lakói társadalmi munkában. Egy súlyos baleset okán kénytelenem idézni az akkori tudósításból. Történt az elmúlt hét végén, hogy egy kislány, a 9 éves Ábrahám Attilát megijesztette egy kutya a parkban,

s a gyerek felugrott az egyik beton asztalra, aminék mázsás lapját nem rögzítették, s az ráesett a gyerek bal lábára, ami a hatalmas súlytól két helyen eltört. Az orvosok megműtötték a gyereket, úgy tűnik, sikerrel.

Idézzel kezdtem, amiben segítségéről beszéltek az önkéntesek. Nemes dolgoz, kétségtelen, mégis akad néhány kérdés: a bajban hol a segítség, ki végzett hanyag munkát, amikor az asztalt építette, hogyan kerül a kutya a gyerekek közé? Valakinek (valakiknek) jó lenne, ha feltámadna a lelkiismerete, s legalább néhány embert szóval nyugtatná a szülőket és a sérült gyereket!

Jobbulást kívánok Attilának!

A. S.

A lottó

nyerőszámai:

21, 36, 38, 81, 85

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a Budapesten megtartott 40. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámok húzták ki:

21, 36, 38, 81, 85.

Hozzákezdhet

A hajó süllyed. A kapitány kétségbeesetten kiáltja: Van közöttetek valaki, aki beusszeges ahítással tud imadkozni?

— Igen, en! — jelentkezik az egyik utas.
— Nagyszerű. Mert egyvel kevesebb mentőövünk van.

AGGDALOMRA NINCS OK

Nincs és nem is volt ok aggodalomra igazából — üzenjük azoknak, akik Szegeden tudni vélik: fertőzött volt (vagy még most is az) az ivóvíz a Mérey utcai Zrínyi Ilona iskolában. Nos, a környékbeli vízvezeték-szerelők a tantesület vezetői valóban kérték ivóvizük vizsgálatát, de az egészségre ártalmatlannak találtatt. „Már vagy két hete isszuk a vizet, s nem is hiányoznak tömegesen a gyerekek” — mondta érdeklődésünkre az iskola igazgatóhelyettese tegnap délután. Úgy véljük, a további rémhírek terjedésének ezzel a közléssel elejét vehetjük.

HOLNAP AVATJÁK TÁPAI ANTAL SÍREMLÉKÉT

A nemrégiben elhunyt kiváló szegedi szobrászművész, Tápai Antal síremlékét holnap, október 3-án, szombaton 11 órakor avatják a Belvárosi temetőben, a Fonógyári úti bejáratnál levő díszsírhelyen. A síremlék Tápai Antal hagyatékában talált fiatal férfitörz, mely hűen kifejezi a város „kalapácsos krónikásának” erjét, alkotói lendületét, szobrászi ars poeticáját. Avatóbeszédet Tandi Lajos újságíró, az MTV szegedi stúdiójának helyettes vezetője mond.

HALALOS BALESET

Dabas külterületén Hegyes Pál 21 éves gépkocsivezető, szegedi lakos tehergépkocsival áttért az úttest bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő pótkocsis tehergépkocsival. Hegyes Pál a helyszínen meghalt. A rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

Telefonkötvények

A Magyar Posta értékelése szerint a június 1-jén meghirdetett telefonkötvények iránt a vártnál általában kisebb volt az érdeklődés, Győr kivételével minden területen, így Mosonmagyaróvár és göckörzete, Szombathely és környéke, Kaposvár, Nagyatád, Siklós, valamint Szolnok meghatározott részein az eredetileg meghirdetett összegnél kisebb értékben jegyeztek kötvényt. Ennek ellenére — a posta elvégzi a tervezett fejlesztéseket, s ennek megfelelően elfogadja a kötvények jegyzését. Szolnokon további kötvényvásárlási lehetőségeket biztosítanak mind az eredetileg meghirdetett területeken, mind pedig a város többi részén, valamint Martfű és Újszász településeken. Győrben nincs mód további kötvények vásárlására. A többi településen az év végéig meghosszabbította a posta a kötvényvásárlási lehetőséget.

Kotorják a Balatont

Az idegenforgalmi szezon követően folytatják az iszapkotrást a Balaton nyugati medencéjében. A korábbi módszert megváltoztatva ezúttal csak a felső 40-50 centiméteres üledékreteget távolítják el. Ily módon a tetemes mennyiségű üledékből csak a biológiai egyensúlyt fokozottabban veszélyeztető felső réteget emelik ki a tófenékről. A kék algák elszaporodásának — a vízvirágzásnak — és a növényzet elbúrjánzásának ugyanis ez a foszforban gazdag réteg az élesztője. Ebben lehet megtalálni az utóbbi fél évszázad nagyobb mennyiségben használt kemikáliáinak és kommunális eredetű szennyeződésnek maradványait.

A Középdunántúli Vízügyi Igazgatóság balatoni kirendeltsége e gazdaságosabb és célszerűbb módszer bevezetésére a gépek kotróját a réteges kitermelésre alakította át. A tudományos kutatók javaslatára nem mondtak le egy olcsóbb, jól bevált egyszerűbb eljárásról sem, és idén újból alkalmazzák az árokcsapás iszapgyűjtést. A víz fő áramlatának útjába, a keszthelyi hajoállomástól keletre mélyítették ki az árokcsapást, ahonnan viszonylag szűk körzetből, nagy mennyiségben tudják kiemelni a felhalmozódott iszapot.

A teli jegesedésig több mint 600 ezer köbméter iszapot kotornak ki a Balatonból.

MAGYAR HÉT SAO PAULOBAN

Sao Paulóban, a világ negyedik legnagyobb metropoliszában csütörtökön magyar gasztronómiai hét kezdődött. A rendezvény mintegy beharangozza a Sao Pauló-i magyar gazdasági és kulturális hetet, amelyet október 5–11. között tartanak meg.

Büntetőeljárások

Lopás büntetének alapos gyanúja miatt indult büntetőeljárás Kárpáti Zoltán 28 éves büntetett előéletű esztergomi lakos és a 16 éves D. Marianna intézeti szökött fiatalok ellen. A többszöri büntetett férfi Szegeden ismerkedett meg a fiatal lánnyal, majd nem sokkal ezután nyitott ablakon keresztül bemásztak egy Rózsa Ferenc sugárúti lakásba, ahonnan videomagnót, és más értékes tárgyakat tulajdonítottak el, mintegy 80 ezer forint értékben.

Lopás vétségének alapos gyanúja miatt indult büntetőeljárás vádirat és tárgyalás kifizése nélküli bíróság elé állítással Bálint Lajos 33 éves Szeged, Vajda utca 18/B szám alatti lakos ellen. A férfi néhány héttel ezelőtt a Lenin körüli fodrászüzletből ellopott egy női táskát, amiben 2 ezer forint készpénz volt. A Szeged Városi Bíróság Bálint Lajost — jogerősen — egy évre próbára bocsátotta.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt
Szeged Városi Bizottságának napilapja

Főszerkesztő: Sz. Simon István

Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740. — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja, Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint — ISSN 0133-025 x